

Sfânta Treime

La Sfânta Liturghie

Lunea Rusaliilor, 13 iunie 2022

Antifoanele Praznicului (după Catavasier, 2017):

Antifonul întâi (Psalm 18:1-4)

Stih 1: Cerurile spun slava lui Dumnezeu și facerea mâinilor Lui o vestește tăria.

Stihira: **Pentru rugăciunile Născătoarei de Dumnezeu, Mântuitorule, mântuiește-ne pe noi.**

Stih 2: Ziua zilei spune cuvânt, și noaptea nopții vestește știință.

Pentru rugăciunile...

Stih 3: Nu sunt graiuri, nici cuvinte, ale căror glasuri să nu se audă.

Pentru rugăciunile...

Stih 4: În tot pământul a ieșit vestirea lor, și la marginile pământului cuvintele lor.

Pentru rugăciunile...

Slavă..., și acum...

Pentru rugăciunile Născătoarei de Dumnezeu, Mântuitorule, mântuiește-ne pe noi.

Antifonul al doilea (Psalm 19: 1-4)

Stih 1: Să te audă Domnul în ziua necazului și să te apere numele Dumnezeului lui Iacob.

Stihira: **Mântuiește-ne pe noi, Mângâietorul bunule, pe noi, cei ce-Ți cântăm Ție: Aliluia!**

Stih 2: Trimită ție ajutor din locașul Său cel sfânt și din Sion să te sprijinească pe tine.

Mântuiește-ne pe noi...

Stih 3: Pomenească toată jertfa ta și arderea de tot a ta bineplăcută să-I fie.

Mântuiește-ne pe noi...

Stih 4: Dea ție Domnul după inima ta și tot sfatul tău să-l plinească.

Mântuiește-ne pe noi...

Slavă..., și acum...

Unule-Născut, Fiule și Cuvântul lui Dumnezeu...

Antifonul al treilea, glasul al 8-lea (Psalm 20: 1-3)

Stih 1: Doamne, întru puterea Ta se va veseli împăratul și întru mântuirea Ta se va bucura foarte.

Troparul, glasul al 8-lea: **Binecuvântat ești, Hristoase, Dumnezeul nostru, Cel ce preaînțelepți pe pescari i-ai arătat, trimițându-le lor Duhul Sfânt, și printr-înșii lumea ai vânat, Iubitorule de oameni, slavă Ție.**

Stih 2: După dorirea inimii lui i-ai dat lui, și de voia buzelor lui nu l-ai lipsit pe el.

Binecuvântat ești, Hristoase...

Stih 3: Că l-ai întâmpinat pe el cu binecuvântările bunătății, pus-ai pe capul lui cunună de piatră scumpă.

Binecuvântat ești, Hristoase...

[dacă este cazul, se zice și următorul stih, cf. Penticostarului,

*Stih 4: Viață a cerut de la Tine și i-ai dat lui lungime de zile în veacul veacului.
Binecuvântat ești, Hristoase...]*

La Vohod în loc de: Veniți să ne închinăm... se cântă (Psalm 20: 14):

Stihul (Isodiconul Praznicului):* Înălță-Te, Doamne, întru tăria Ta, cânta-vom și vom lăuda puterile Tale.

Mântuiește-ne pe noi, Mângâietorule bunele, pe noi, cei ce-Ți cântăm Ție: Aliluia!

Troparul și Condacul

Troparul Praznicului, glasul al 8-lea

Binecuvântat ești, Hristoase, Dumnezeuul nostru, Cel ce preaînțelepți pe pescari i-ai arătat, trimițându-le lor Duhul Sfânt, și printr-înșii lumea ai vânat, Iubitorule de oameni, slavă Ție.

Slavă..., și acum...

Condacul Praznicului, glasul al 8-lea

Când Cel Preaînalt, pogorându-Se, a amestecat limbile, atunci a despărțit neamurile; iar când a împărțit limbile cele de foc, atunci i-a chemat pe toți la o unire; și cu toți, ca într-un glas, slăvim pe Duhul cel Preasfânt. *(se încheie lung)*

Se cântă: „Sfinte Dumnezeule...”, *sau:* Câți în Hristos v-ați botezat, în Hristos v-ați și îmbrăcat, Aliluia.

În loc de Axionul: „Cuvine-se cu adevărat...”, se cântă Axionul Praznicului, glasul al 4-lea:*

Bucură-te, Împărăteasă Maică, lauda maicilor și a fecioarelor! Că toată gura cea limpede bine-grăitoare, vorbind nu te poate cânta după cuviință și nu izbutește nicio minte să priceapă nașterea ta; pentru aceasta, cu un glas, pe tine te mărim.

Chinonicul Praznicului*: Duhul Tău cel bun mă va povățui la pământul dreptății Aliluia, Aliluia, Aliluia. *(Psalm 142: 10)*

** (până la Odovania Praznicului)*